

艺考培训费3万,老师回扣占一半

记者调查:长沙河西九成艺培机构无证办学,带队老师拿“佣金”成行规

七八月份是各类培训学校的招生季,即将进入高三的艺考生纷纷参加各类培训机构集训。

近日,本报接到衡阳县二中不少家长的投诉,家长质疑老师拿了回扣把孩子送入长沙的高价培训机构。记者调查发现,分布在长沙市岳麓区大学城附近的约300家艺考培训机构,仅30余家持有合法证件,而“带队老师”跟培训机构对半学费竟成“潜规则”。



■漫画/陈琼元

部门回应

回扣涉嫌商业贿赂 主管部门称会严查

据粗略统计,在长沙河西大学城附近,各种规模的艺考培训学校超过了300所,而长沙市仅有30多所办理了民办教育办学许可证。另外,针对培训班中普遍存在的回扣现象,有律师指出,回扣涉嫌商业贿赂。

记者将调查情况向岳麓区教育局进行反映,民办教育科负责人称,“回扣”问题有损高中学校老师的师德,培训机构也明显违规。

岳麓区教育局民办教育科主任钟慧说:“对于你们反映的培训机构乱象,第一会核实,第二会要求整改,整改不到位的会要求关闭。”

短评

吸学生的“血” 师德何在?

为了孩子上好学,很多家长都是节衣缩食,省出钱供孩子上培训班。而盘踞在长沙河西附近数以百计的培训学校,为了生源不择手段。更可恨的是这条利益链上的某些老师和学校,与艺术培训机构暗中勾结,推高培训费用,从自己的学生身上捞钱。以艺术的名义吸学生的“血”,这种行为丢了师德,丢了师道尊严。

近几年来,艺培机构高额回扣招生已被屡次曝光,为什么愈演愈烈?无证学校为什么大行其道?这也值得政府主管部门深思!

■三湘华声全媒体记者
张颐佳 李国平

家长质疑

学校指定机构收费高 自己报名可便宜近半

近日,衡阳县二中安排几十名高三艺考生前往长沙一指定培训机构培训,高价学费引起了家长的质疑。

举报家长算了一笔账。校方安排的学校一个叫岳麓区朝阳艺术培训学校,一个叫长沙尚考艺术中心,一共培训7个月左右。学费要13800元,每个月还要1000元的生活费,外加考务费600元,文化补习1000元,杂七杂八的加一块儿差不多要3万元。“学费这么高,学校肯定收了培训学校的‘好处’。”

衡阳县二中负责人否认了家长的说法,“学校没有组织,也禁止任何老师参与指定哪个培训学校。”但记者在现场看到学生签订的自愿补习申请表上“几点说明”一栏却写着指定的两家培训学校的名称。

随后,记者来到了位于长沙市岳麓区阳光小区的“尚考艺术中心”。尚考艺术中心招生人员明确表示,学费可以优惠,按照13800元那档算大概可减少6000元。

无证办学比比皆是,学费对半分是“行规”

标价一万多元的培训费实际上可优惠近一半,可是,被学校组织起来的学生们却是按原价交的钱,看来,学生家长质疑老师拿了回扣并非空穴来风。

有业内人士告诉记者,在艺培行业,生源竞争相当激烈,培训机构和推荐老师五五分成培训费已是一个公开的秘密。事实果真如此吗?

【A站】岳麓区朝阳艺术培训学校
报名前先问校长是谁
送上门的学生被轰出

记者以浏阳市某中学生的身份前去报考音乐培训,培训机构格外警觉,“你们校长是谁?你们专业老师是谁?你的浏阳口音不对……出去。”

短短几分钟,校方便打开紧锁的大铁门,把自己上门的“学生”轰出门外。

【B站】橙紫艺术培训学校
“26000元的培训费
55%进带队老师腰包”

不少学生刚在学校办完入学手续,一名学生说:“刚交了26000元,按照招生简章没什么优惠,是班主任介绍过来的,我们一共25个同学。”

报名的学生都是全额缴纳的学费,其中又有多少被当成了带队老师的回扣呢?“橙紫”培训学校校长石建兵给记者算了一笔账。“一个学生有8272元是返还给学校的。”他坦言:“我们给‘带队老师’提供住宿,提供生活费,每月还发1000元的工资,回扣一般都是一半。”也就是26000元的学费有55%都进入了带队老师的腰包。

石建兵称,为了不被学生和家发觉,他们自有一套办法。“你要知道我做(培训)20年了,不可能这个事情摆不平的。”

【C站】岳麓区含浦镇采之艺术学校
无证办学比比皆是
有证学校也给“回扣”

记者之前走访的包括“橙紫”、“尚考”在内的几家培训学校均属无证办学,那么,给回扣是不是这些无证学校独有的现象呢?记者又暗访了位于岳麓区含浦镇的“采之”艺术学校,这是一家教育主管部门认可的培训学校。

记者以带队老师的名义,找到“采之”艺术学校招生老师,表示有20多名学生需要参加美术培训。一番盘查之后,这名负责人放松了警惕,带领记者参观学校。负责人坦言:“标价学费是13800元,这个行情大家应该都知道,等学生交了费,给个账号我们就直接给你汇一半过去。”这名负责人称,为了让这些“交易”不被学生和家发现,他们会为学生开出足额收据。

靠谱的环境检测哪里找?

前不久,刚装修完新房的某小区的李女士,总觉得房子里有股刺鼻味道,怀疑家里因装修受了污染。她请来一家室内环境检测公司对新房做检测。该公司称,甲醛超标近8倍!需要立即进行治理。李女士花了1000多元钱购买并喷洒了该公司的产品,原来的气味是没了,但又出现了一种新的怪味。当李女士再找这家公司时,竟然已是人去楼空。

96258环境检测专家告诉记者,现在号称“免费”、“现场出结果”,欺骗房主的环境检测项目随处可见,甚至一些装潢公司、施工队也在开展室内环境污染检测、治理的经营项目。

业内人士透露,这些公司通常打出低价或者免费的幌子,其“醉翁之意”不在检测,而是为了推销一些名不副实的治理药物或涂料。一些公司违背职业道德,把经其“治理”仍不合格的环境质量判定为合格;有的把本来



96258环境检测,给您一个安全的工作环境。

合格的空气质量有意地判为不合格,然后劝说房主进行所谓的“治理”,牟取利益。

实际上,专业室内检测公司的技术人员告诉记者,甲醛、苯、氨等有害气体必须利用专业检测仪器,检测结果才是准确的。室内环境检测时,需要将门窗关闭一定时间后才能进行,同

时,对检测点的设置有严格规定。据介绍,如果需要出具一份能够进行法律维权的报告最快要两天。

96258提醒:一般第三方检测,不会和某个特定的装潢公司挂钩,检测公司自己没有进行治理污染项目的业务,只是出具有效的检测报告。

打96258
土鸡送到家



新化土鸡纯天然饲养。

每个夏天,长沙人都爱吃叫鸡,而路边荆炒鸡更是长沙人夏日的必点菜。96258特推出纯天然饲养的梅山松针土鸡,现在拨打96258订购土鸡,土鸡到您家。

即日起拨打96258订购土鸡,市场售价98元/只,96258优惠价88元/只,土鸡(活重):2.2-2.4斤/只,长沙城区(含星沙)单笔预定满150元72小时内免费配送上门,未满150元加5元配送费。或去就近的梅山松针土鸡加盟店购买,土鸡脚佩戴了防伪标识,验货后再付款。有土鸡、叫鸡订购、免费宰杀、免费配送路边荆。



三湘都市报 96258 公众服务中心
便民服务

清洗保洁 包含空调、油烟机、热水器、洗衣机、冰箱、使用专业清洗设备和清洗剂,统一清洗流程,定期升级优化工艺。

家电维修 精选业内资深服务人员,经验丰富、技术过硬。免收上门费,同类故障非人为问题可保修三个月。

电脑维修 正规专业的电脑维修团队,上门排除各类电脑软件及硬件问题。

锁具维修 所有工作人员持证上岗,有公安局备案,身份安全,技术专业,上门迅速,轻松解决开锁、修锁、换锁难题。

水电维修 专业团队、规范施工,承接各类水电、土木工程等业务,从换灯泡、修马桶到局部翻新,师傅都将悉心服务。

除虫灭害 包含胶饵灭蟑、环保灭蚁、灭鼠等服务,现场排查虫害根源,制定相应灭治方案,部署合理消杀措施,全方位彻底除害。